

河东中山门街格调竹境社区根据特点共治共建

社区“小公约”凝聚居民心

“约”文明树新风

格调竹境社区是2008年建成的商品房。社区有一个特点,1300多户居民当中,外地人特别多,统计下来,涵盖了28个省市自治区,有的是年轻人来天津工作,有的是老人跟子女过来定居。东南西北中,大家各不同,居民们大都关起门来过自己的日子。居民信惠英说:“我是山西太原人,儿子在天津工作,他结婚后我就来给他看孩子,刚来真是不习惯,出去找不回来,人生地不熟。”

格调竹境社区党委书记、居委会主任陈德梅说:“谁跟谁也不认识,大家都不熟。社区组织活动,很多人都不好意思参加。所以,我们在制定居民公约的时候,有一句就是‘组织活动要参加’。当时,制定公约还要组织各种文体团队,就是为了让大家熟络起来。当大家互相熟悉起来了,什么事也就都好办了。”

社区党委牵头制定《居民公约》,特意把“组织活动要参加”这一项加进公约里,大伙寻思着先从组织文娱活动入手。格调竹境社区党委书记、居委会主任陈德梅说:“不好组织,我们挨家挨户地动员,当时好多人不好意思参加。过程中,还得发掘各个团队的骨干力量。”

社区党委想出好点子,先从居民之间找老乡入手,带着网格员挨栋楼走访,

把来自同一城市的老乡集结起来,他乡异地,老乡见老乡格外亲。之后,社区又趁热打铁,举办具有各个地方特色的“四季风”文艺演出。大伙儿慢慢熟悉了,社区还找到骨干力量成立了舞蹈队、合唱队、京剧队等11个文体团队。一来二去,参加的居民越来越多,现在已经有200多人参与到文体团队活动中。居民王淑芬说:“开始谁也不认识,可是参加合唱团、舞蹈队、腰鼓队后,大家在一起互相帮助、团结协作,非常好。”

社区居民公约的另一条是“公益活动我参与 社区建设挑重担”。社区居民皮洪升说:“我们习惯说几号楼几零几是自己的家,实际上我们整个社区1300多户就是个大家庭,社区就是我们的家。我从心底想把社区建设好,像维护自己家一样,把一草一木一砖一瓦维护好。”

通过各种文娱活动,邻居们越来越熟悉,关系也越来越融洽,大伙儿都积极参与到社区公益活动中。社区党委根据《居民公约》组织居民认领志愿服务岗位,居民皮洪升就加入了治安巡逻队。

现在,格调竹境社区一共组建了五支志愿服务队,涵盖安全巡逻、法律咨询、环境治理等方面,400多位居民都加入进来,大家劲儿往一块使,共建美丽社区。

格调竹境社区居民王振祥说:“住在这里我心情非常舒畅,人和人之间的这种感觉就是特别亲特别近,有什么事情大伙都互相帮忙。”

(记者 张琳)

(相关视频请扫二维码观看)



河东区中山门街道格调竹境居民公约

竹境社区似花园,居民公约记心间。爱党爱国爱社区,遵纪守法讲规范。文明诚信讲友善,勤俭自强讲奉献。爱岗敬业守初心,牢记核心价值观。组织活动要参加,民代会议不敷衍。公益活动我参与,社区建设挑重担。社区治安要维护,防火防盗保安全。居民纠纷善调解,团结互助做典范。邻里和谐如一家,尊老爱幼礼当先。低碳生活要确保,环保意识是关键。垃圾分类要仔细,楼内整洁又美观。爱护花草与树木,美化环境走在前。反对邪教与迷信,精神文明代代传。反对铺张和浪费,艰苦奋斗节水电。拥军优属要做好,发扬传统争模范。自力更生勇创业,为民造福作贡献。扫黄打非是关键,盗版刊物要防范;禁毒戒赌不手软,网络淫秽要溯源。文化垃圾不沾边,弘扬网络文明观;牢记社会责任感,创建文明好家园。

巡查发现窘迫男子 “双网”融合开展救助



本报讯 日前,河北区光复道街道庆安街社区网格员在社区巡查中发现,一名男子在民主道和寿安街交口新建的休闲椅上躺着。

经社区网格员和民警耐心细致地沟通交流后发现,该男子无家属朋友,前段时间在河北区建昌道一带打工,近日因无生活来源,每天只能在饺子馆吃剩饭充饥。社区网格员和民警了解情况后,将该男子先送到派出所暂时休息。同时,民警联系该男子打工的工厂,做好后续的妥善安置。

社区有“网格”,派出所有“警格”。庆安街社区充分发挥“网格”“警格”双网融合的优势,将网格员“人熟、地熟、情况熟”与民警“懂法律、讲政策、会调解”的优势深度融合,做好救助、入户走访、民情议事等基础性工作,切实打通服务群众的“最后一公里”。

水泥墙穿新衣 主题墙绘亮相

本报讯 “这墙绘画得真好看,小广场下子有活力了!”“走,咱们拍个照去。”近日,在红桥区西沽街道龙禧园第二社区小区活动广场,原本的变电站旧墙“穿”上了彩色新衣,吸引不少居民驻足观赏、拍照打卡。

为了让墙绘更为美观,社区工作人员与社区志愿者一起手持画笔,在专业设计师的指导下,调色、勾线、上色。经过一天的细心绘制,曾经“灰头土脸”的水泥墙蜕变为由蓝地球、绿树叶、小朋友等元素组成的“绿色环保”主题墙绘,扮靓了社区小广场墙面。参与绘制的青少年志愿者祁文浩说,虽然过程有点累,但是能和大人一样出一份力,特别有成就感。

下一步,龙禧园第二社区将继续创新宣传形式,引导群众树立“主人翁”意识,激发内生动力,让群众在基层治理中唱“主角”,努力绘制共建共治共享的基层治理新画卷。

井盖破损影响出行 社区接报协调维修

本报讯 近日,河北区新开河街道吉泰花园小区居民向网格员反映,小区门口中间道路上的多处井盖破损,希望社区能帮忙修缮。网格员立即前往现场查看,发现共有4处井盖破损,于是立即联系小区业委会,商量维修事宜。

网格员与小区业委会联系施工队,对破损井盖进行了修复。施工队不仅修补了井盖,填补了路面坑洼之处,而且对井壁进行了加固。经过两天施工维修,4个破损井盖均得到了妥善的修复,消除居民出行的安全隐患。井盖修复之后,网格员与施工队沟通,贴心地放置了围挡,防止水泥未完全凝固时居民误踩,影响修复效果和美观。社区及时回应居民诉求,消除安全隐患,收获小区居民认可和好评。

东华里社区将持续推进“我为群众办实事”活动,倾听群众呼声,聚焦问题解决,为居民提供更为实用优质的服务。

开展义诊 服务百姓

近日,和平区南营门街道天兴里社区积极整合社会资源,特别邀请青医中医院、博大医院、津乐口腔医院医生,在天兴里养老服务驿站为社区60岁以上的居民免费进行健康义诊活动。

活动中,眼科医生团队为居民进行了眼部检查、视力测试、常见眼病诊断、测量血压与血糖等免费诊治。居民针对眼睛不适、视力模糊等问题咨询医生,并获得了专业的建议和治疗方案。中医团队为居民提供中医诊疗服务,中医师根据个人情况进行中医诊断,并给出合理的中药处方或推荐中医调理方法。口腔医生就牙齿问题给咨询的居民进行专业的解答。(和平区南营门街道天兴里社区供图)



河北区月牙河街道开江南里社区 精准发力,情系老人冷暖

本报讯 为切实做好独居空巢老人服务工作,河北区月牙河街道开江南里社区党委坚持以党建为引领、网格为依托、志愿服务为补充,多措并举、精准发力,定期走访关爱独居空巢老人,根据实际需要为老人提供便民服务。

开江南里住户陈爷爷常年独居,年龄偏大且伴有小脑萎缩,腿脚也不好,其女儿又因病不能照顾老人。这种情况下,社区工作人员采取多种形式开展对陈爷爷的关爱行动,网格员通过定期电话询问和入户走访,了解

陈爷爷的生活情况,同时在陈爷爷有需要的情况下为其买菜、买药,解决他的实际困难。疫情防控期间小区封控,担心陈爷爷没有吃的,社区工作人员每天都会定时定点给陈爷爷送菜送饭,关心他的身体状况。另外,社区充分发挥辖区党员志愿者的作用,将耳背的陈爷爷与楼内党员志愿者进行结对,做到每日敲门见一面。

今年8月以来,陈爷爷身体状况每况愈下,平时在屋里总是摔跤,自己很难再独自居住。为了让老人更好地

安享晚年,网格员与其女儿商量,是否将老人送去养老院,同时积极帮助联系几所养老院。终于在社区的协助下,陈爷爷的女儿将老爷子送到了心仪的养老院,同时她也向多年来照顾她父亲的社区工作人员及网格员表示了衷心的感谢。

今后,社区党委将通过完善党建引领基层治理工作机制,不断细化网格服务,进一步提高社区养老服务水平,织密关爱老人“防护网”,提升社区的空巢孤寡老人们的晚年生活幸福感。